

Erken yaşta evliliklerde gebelik ve doğum komplikasyonlarının yanı sıra ruh sağlığı sorunları görülme sıklığını da artırıyor

## Her çocuk sağlıklı büyüme, eğitim alma geleceğini şekillendirme hakkına sahip



Çocuk yaşta erken ve zorla evliliklerin sağlık, hukuk, eğitim ve sosyal yaşam üzerindeki etkilerinin ele alındığı programda çocukların fiziksel ve ruhsal gelişmelerini tamamlamadan evlilik sorumluluğu altına girmelerinin hem bireysel hem de toplumsal açıdan ciddi sonuçlar doğurduğuna dikkat çekildi.

Gaziantep Aile Hekimleri Derneği ile Çocuk İstismarı ve İhmalini Önleme Derneği öncülüğünde, Büyükşehir Belediyesi'nin desteğiyle, çocuk yaşta erken ve zorla evliliklerin önlenmesine yönelik farkındalık toplantısı Büyükşehir Belediyesi Çetin Emeç Salonu'nda vatandaşlarımızın yoğun katılımıyla yapıldı.

4'TE

## 3,6 milyon kayıtlı yabancıнын 2,3 milyonu Suriyeli

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, Türkiye'de yasal kalış hakkına sahip 3 milyon 632 bin 64 yabancı bulunduğunu, bunların 2 milyon 264 bin 983'ünü geçici koruma altındaki Suriyelilerin oluşturduğunu açıkladı. Çiftçi, 2016-2026 yılları arasında 1 milyon 425 bin kişinin gönüllü, güvenli ve onurlu şekilde ülkesine döndüğünü bildirdi.

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, AKP Grup Başkanvekili Abdulhamit Gül ve milletvekillerinin katılımıyla Gölbaşı Vilayetler Evi'nde düzenlenen Milletvekilleri İstişare ve Değerlendirme Toplantısı'nda, Göç İdaresi Başkanlığı ile AFAD Başkanlığı'nın çalışmalarına ilişkin bilgi verdi.



4'TE

TÜRKİYE'NİN EN KALİTELİ YEREL GAZETESİ

TÜRKİYE'NİN KÜLTÜR BAŞKENTİ

ZEUGMA

# Sabah

80 yıl

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 23.016 26 HAZİRAN 2026 CUMA

**ÖZMAKSAN**  
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

**AKILLI ISI KAZANLARI**  
**ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI**  
**KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI**  
**ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ**

[www.ozmaksan.com.tr](http://www.ozmaksan.com.tr)

Hububat hasadı sonrasında Ziraat Mühendisleri Odası Gaziantep Şube Başkanı Yusuf Yılmaz, anız yakma konusunda çiftçileri uyardı

# Anız yakmak hem geleceğimize hem de toprağımıza zarar veriyor

Yılmaz, "Hububat hasadı sonrasında yapılan anız yakma işlemi geleceğimize zarar verdiği gibi aynı zamanda toprakları faydalı canlı mikro organizmaların yok edilmesine neden oluyor. Dolayısıyla anız yakmak yerine modern tarımın uygulanması gerekiyor" dedi.



**Anız yakmak yerine sapı parçalamak için ekipman kullanılabilir**

'Anız yakmak yerine sapı parçalamak için ekipman kullanılabilir' önerisinde bulunan Yılmaz, "Kullanılan ekipmanlar sayesinde bitki atıkları toprağa karışarak toprağın daha verimli hale gelmesini sağlayabilir. Bunun yanı sıra Koruyucu işlemler ve doğrudan ekim teknikleri kullanılabilir. Anız yakmadan Ekim yapmak için daha birçok yol ve yöntem var. Yeter ki çiftçilerimiz araştırma yapsın. Anız yakmanın ne kadar zararlı olduğunu, toprağa verdiği zararı bilmesi gerekiyor" ifadelerini kullandı.

**Anız yakmak doğanın dengesini bozar**

Yılmaz, "Kentimizde hububat hasadı başladı. Hasat sonrasında ekimi kolay olsun diyerek anızlar yakılıyor, ama bilinmiyor ki anız yakmak geleceğimizi yok etmek anlamına geldiğini." dedi.



Yusuf Yılmaz

## Antep'te intihar vakalarında rekor artış

Türkiye İstatistik Kurumu verilerine göre Antep'te intihar vakalarında rekor artış yaşandı. 2018 yılında 56 kişinin intihar ettiği şehirde bu sayı 2025 yılında 111'ye yükseldi.



4'TE

Yıllık enflasyon tahminleri yüzde 31,78 - 33,03 aralığında şekillendi

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 13 Nisan 2016 tarihli yazısıdır.

## Almanya'da neler oluyor?..

Kıyamet kopuyor! Almanya'da Adalet Bakanlığı, Dışişleri Bakanlığı ve Şansölyelik (Başbakanlık) tamamının yetkilileri toplantı halindedir. **Konu:** ZDF televizyonunun 'Eğlence, güldürü' programının sunucusu ve komedyen Jan Böhmermann aleyhine Türkiye Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı'na hakaret edilmesi nedeniyle açılan davaya tartışılıyor. **Alman Federal Cumhuriyeti'nin davranışı nasıl olmalıdır?** Almanya tarihinde böyle bir toplantı şimdiye kadar yapılmadı. **Dava son derece önemli.**

AYKUT TUZCU



## 1 Temmuz'dan itibaren menülerde besin değeri ve kalori miktarı yazılacak

Tarım ve Orman Bakanlığı, gıda tüketiminde şeffaflığı artırmak amacıyla tüketiciyi bilgilendirme yönetmeliğinde değişikliğe gitti. Yeni düzenlemeyle kafe ve restoranlarda sunulan yiyecek ile içeceklerin besin değerleri, kalori miktarları ve içerik ayrıntılarının menülerde açıkça paylaşılması zorunlu hale getirildi.



## KRİPTO VARLIKLARIN HACZİ (İ)

Borçlunun taşınırı, taşınmazı, banka hesabı, üçüncü kişilerdeki alacağı ya da sair malvarlığı hakkı nasıl hacze konu oluyorsa, ekonomik değeri olan ve borçlunun tasarruf alanında bulunan kripto varlıkların da bu genel çerçevenin tamamen dışında bırakılması artık kolay değildir. Uzun süre boyunca kripto varlıklar, hukukun dışında veya en azından hukukun erişiminin zayıf olduğu bir alan gibi sunuldu. Teknik yapıları, blokzincir mantığı, anonimlik algısı ve sınır aşan işlem kabiliyetleri nedeniyle özellikle icra hukuku bakımından, "bunlara gerçekten ulaşılabilir mi?" sorusu gündemi meşgul etti.

Av. Dr. Hakan Gencer

## Devlet yükümlülükleri eksiksiz yerine getirmek zorundadır

Batman Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından Şifa Bakım Merkezi'ne yönelik gerçekleştirilen operasyon kapsamında 83 kişi gözaltına alındı, 16 kişi tutuklanmış ve kuruma kayyum atandı. Kurumda bakım hizmeti alan vatandaşlar farklı merkezlere yerleştirildi.



## SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP

Ağzı olan konuşuyor!.. **Fabrikalar, OSB'ler yerine köylerin arasına kurulmalıymış**

İl Genel Meclis Başkanı Mehmet Çetin, yapılan köy yollarını göstermek için düzenlediği gezide, ilginç açıklamalarda bulundu. Organize Sanayi Bölgeleri'ne karşı olduğunu belirten Çetin, Gaziantep'te ithalat ve ihracat yapan fabrikaların bir bölgede toplanmasının yanlış olduğu şeklinde ilginç bir görüş ileri sürdü.

## 7 telefon santrali ve 3 okul açıldı

Emine ve Mustafa Humanızlı Ortaokulu 70 milyon liraya mal oldu, bunun 40 milyon lirasını Mustafa Humanızlı verdi. Kilis'te de Halıcılık Okulu açıldı. Devlet Bakanı ve Hükümet Sözcüsü Hasan Celal Güzel ilimizde kaldığı dört günlük ziyaret sırasında yoğun bir program izledi. İlçe ve köylerde yedi otomatik telefon santrali ve üç okulu hizmete açtı.

3'TE

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek



Aykut Tuzcu

## Almanya'da neler oluyor?..

Kıyamet kopuyor! Almanya'da Adalet Bakanlığı, Dışişleri Bakanlığı ve Şansölyelik (Başbakanlık) tamamının yetkilileri toplantı halindedir. **Konu:** ZDF televizyonunun 'Eğence, güldürü' programının sunucusu ve komedyen Jan Böhmermann aleyhine Türkiye Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı'na hakaret edilmesi nedeniyle açılan davaya tartışılıyor. **Alman Federal Cumhuriyeti'nin davranışı nasıl olmalıdır?** Almanya tarihinde böyle bir toplantı şimdiye kadar yapılmadı. **Dava son derece önemli.** Youtubeda, sosyal medyada bu program milyonlarca kez izlendi.

Ben de Almanya'daki arkadaşlarımın uyarısı ile orijinalini izledim.

Hemen ertesi gün bu konuda yorum yapacaktım ama program o kadar rezildi ki, yazmamaya karar verdim. Ancak, bu kadar dallanıp budaklanacağını da tahmin edemedim.

Öyle sanıyorum ki, dava açılmasaydı, etki bu kadar büyüyecekti.

**ZDF, Türkiye Cumhuriyeti'nin resmi sözlü başvurusu üzerine bu programın bütün video kayıtlarını kendi internet sayfasından kaldırdı.** Ama internette bulmak mümkün. Hatta Türkçe altyazılıları bile var.

Açılmış olan davanın özü, **Federal Alman Cumhuriyeti Ceza Kanunu'nun 1872 İmparatorluk Dönemi'nden beri, değişen tüm diğer maddelerine rağmen korunmuş olan 103'üncü maddesi** çerçevesinde.

Bu madde özet olarak diyor ki; Almanya'nın diplomatik ilişkileri olan yabancı ülke Kralları ve İmparatorlarına dil uzatılmasının cezası **üç aydan beş yıla kadar hapis cezası...**

103'üncü madde ile ilgili son uygulama İran'da Şah döneminde 1953 yılında bahis konusu olmuş.

Şimdi Almanlar çok ciddi bir konuyla karşı karşıyalar.

Geniş bir ifade özgürlüğü içinde yaşayan Almanlar, birkaç gün içinde bu olayı çözeceğiz demekle iyice sıkıntıya girdiler.

Bir tarafta asla taviz verilmemeli diyen kamuoyu baskısı, diğer taraftan Şansölye **Merkel**'in Türkiye ile olan ve son zamanda mültetiler

nedeniyle daha da üst seviyeye çıkan ilişkileri...

Yani, konunun temeli **'Demoklesin kılıcı'** (Türkçe ifadesiyle 'iki ucu boklu değnek') her an **Merkel**'i yaralayabilir.

**Fikir ve ifade özgürlüğü mü öncelikli, yoksa 1872 imparatorluk döneminden beri Ceza Kanunu'nda yer alan 103'üncü madde mi?**

Alman arkadaşlarımla yazışmalarında bunun resmen bir skandal olduğunu, bu kadar hakaretinmizahla, şakayla ilgisi olamayacağını, **kabul edilemez bir rezillik** olduğunu söyledim.

Onlar da, bunun ifade özgürlüğüne girdiğini, siyasilere bu denli ağır mizah yüklemeleri yapıldığını, hatta şu anda 30 bin pound için **Cameron**'a söylenmedi söz kalmadığını yazdılar.

Ama kendilerini savunurken **öyle bir laf ettiler ki, ne diyeceğimi bilemedim.**

"Senin orada ne oluyorsa buraya sanıyesinde geliyor. Bak dinle şimdi! Sizin liderler birbirine 'Sapık, hırsız, cinsel sapık, ipliğini pazara çıkaracağım bak göreceksin' diyorlar. O programda sarfedilen sözler asla bundan daha ağır değildi!"

Şimdi buna nasıl yanıt verilir?

**"Oğlum biz birbirimize söveriz ama siz yapamazsınız"** mı diyecektim! Tabii ki demedim. Amaelin oğlu bakın nasıl savunma yapıyor.

**Siyaset miyaset...**

Bu kadar ağır laflar, hakaretler olur mu?

'Edep' diyoruz ama, kendi yaptıklarımızı hiç hesaba katmıyoruz!..

## Yutturduk zannediyorsunuz ama...

Bu haftanın başında gelen bir telefona ancak bugün köşemde yer verebiliyorum.

9 Nisan Cumartesi günü Sabah'ın manşetinde **'Cemaat Operasyonu'** vardı.

Devlet içinde ayrı bir **devlet kuranların/kurmaya direnenlerin** haberi...

İsmi bilmediğim (Bu gibi iletişimde çoğu kimse adını vermiyor, sorarsanız da yalan söylüyor!) şahıs şunları söyledi: **"Cemaat operasyonunun** üzerinde bilhassa

**Cumhurbaşkanı** çok ciddi duruyor. Gazetelere bugün baktık, sizden başka bu operasyonu kimse manşetten vermemiş. Zaten çoğunluk da es geçmiş. Bunlar olabilir. Ama **AK Parti ile çok yakın ilişkisi bulunan,** çok iddialı bir gazete bu operasyona birinci topladık ve bir mektupla birlikte **Cumhurbaşkanlığı Genel Sekreterliği'ne** kargo ile gönderdik. İşte Gaziantep'te durum budur diye. Ne yapacaklar, merakla bekliyoruz. Sureti haktan gözüüp, güya millet kandırınlar belli olmalı."

Sabırla dinledim. Bu yazdığım belki de 20 dakika dinlediğimim cüz'i bir özet.

**Yani, insanlar neyin ne olduğunu biliyor, yutmuyorlar.** Arşivler meydanda...

Merak eden açıp bakar.

## Kendini akıllı zannedenler aslında...

Aslında bu cemaat konusu çok derinde. Bildiklerimiz, bildiklerimizde yanınıza önemsiz kalır!

**AK Parti yerel teşkilatında** zannediyor musunuz ki, cemaatten kimse yok!

Antep'te bürokraside cemaat bitti!

Hayır!

Daha öncede yazmıştım. **Zirve Üniversitesi'nde, (Artık değil)** bilgisine, arkadaşlığına saygı duyduğum bilim adamı, Gökhan Bacık'la birkaç kez bizim ofiste yemek yedik. Çok şey öğrendim ondan, cemaatle ilgili.

Bir keresinde samimiyetle şöyle demişti:

**"Bak Abi, AK Parti siyasi bir partidir. Bugün vardır, yarın yok olabilir. Ama bizler inanmış insanlarız, hep var olacağız. İşte farkımız burada..."**

Bir alıntı haberle bu yazıyı tamamlayayım.

"17/25 Aralık operasyonundan sonra **"paralelci"** olduğu iddiasıyla çok sayıda polis Emniyet Teşkilatı'ndan ihraç edildiği, ihraç edilmeyenlerin ise Doğu-Güneydoğu'ya gönderildiği biliniyor.

Erdoğan'ın geçtiğimiz haftalarda yaptığı, **"Son günlerde şehit sayısındaki artışın sebebi paralel yapıya yakın polis ve askerlerden kaynaklanıyor. İstihbarat zaafiyeti olabiliyor. Bunun nedeni de bu yapının elemanları. İstihbarat paylaşımında sorun çıkarıyorlar, yanlışlıyorlar"** şeklindeki açıklama bu konudaki tartışmaları yeniden başlattı.

Ardından **11. Cumhurbaşkanı Gül**'ün geçen hafta Nusaybin'de şehit düşen bomba imha uzmanı **2 polislin daha önce kendi korumaları olduğunu bizzat duyurması,** tartışmaları iyice alevlendirdi. Cemaat medyası, bu polislerin **"paralel"** gerekçesiyle **"sürüldüğünü ve şehit olduğunu"** iddia etti.

İşte bu tartışmaların, Hazine bürokrasisinde çarpıcı yansımaları oldu. Tüm AKP hükümetlerinde kesintisiz görev alan, son olarak seçim hükümetinin kurulduğu 28 Ağustos 2015'e kadar da ekonomiden sorumlu Başkan Yardımcılığını yürüten Ali Babacan'ın Erdoğan'ın istememesi nedeniyle milletvekili adayı yapılmayacağına kesin gözüyle bakılıyordu. Ancak **Başbakan Davutoğlu'nun 'ısrarı ve ricası'** sonucu **Babacan** listeye girdi ve 1 Kasım seçimlerinde de milletvekili seçildi.

Babacan yeni hükümette görev alamasa da Başbakanlık'ta özel oda tahsis edildi ve Davutoğlu'nun **"fili"** yardımcısı gibi çalışmaya başladı."

Durum böyle!

Bazı gazetelerin kendi inisiyatifleri ile cemaat operasyonu haberine yer vermemezlik edeceğini kesinlikle tahmin etmiyorum. Belli ki, **malum bir yerden esinti var!**

Kimse yutmuyor ama...

**Aykut Tuzcu'nun 13 Nisan 2016 tarihli yazısıdır**

**Haziran ayı beklenti anketine katılan ekonomistler, aylık ve yıllık enflasyonun bir önceki aya kıyasla gerilemesini bekliyor. Cari yıl sonu enflasyon tahminlerinin aşağı yönlü revize edildiği ankette, gelecek yıl sonu beklentilerinde ise hafif bir yükseliş kaydedildi**

# Yıllık enflasyon tahminleri yüzde 31,78 - 33,03 aralığında şekillendi

Matriks Haber'in 2026 yılı haziran ayına ilişkin enflasyon, gelecek dönem Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) ve dolar/TL beklenti anketi, 30 banka ve aracı kurumun katılımıyla tamamlandı.



Ankete göre ekonomistlerin haziran ayı için median TÜFE beklentisi aylık bazda yüzde 0,98, yıllık bazda ise yüzde 32,10 olarak gerçekleşti. Ortalama beklentiler ise aylık yüzde 1,02 ve yıllık yüzde 32,16 seviyesinde oluştu.

Haziran ayı TÜFE verisine ilişkin tahminde bulunan 22 banka ve aracı kurumun aylık enflasyon beklentileri yüzde 0,74 ile yüzde 1,77 arasında değişti. Yıllık enflasyon tahminleri ise yüzde 31,78 ile yüzde 33,03 aralığında şekillendi.

Mayıs ayında TÜFE aylık bazda yüzde 1,71 artarken, yıllık enflasyon yüzde 32,61

olarak açıklanmıştı. Piyasa beklentisi aylık yüzde 1,60 seviyesindeydi.

Enerji, gıda, alkollü içkiler, tütün ürünleri ve altın hariç tutulduğu TÜFE C Endeksi için tahminde bulunan 8 ekonomist, haziran ayında aylık yüzde 1,58 ve yıllık yüzde 30,00 artış öngördü.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), haziran ayı enflasyon verilerini 3 Temmuz 2026 Cuma günü saat 10.00'da açıklayacak.

Matriks Haber anketinde cari yıl sonuna ilişkin enflasyon beklentilerinde aşağı yönlü güncelleme yapıldı.

Ankete katılan 22 ekonomistin 2026 sonu TÜFE beklentisi yüzde 29,00 olarak belirlenirken, tahmin aralığı yüzde 23,00 ile yüzde 30,00 arasında oluştu.

Bir önceki ankette yıl sonu enflasyon beklentisi yüzde 29,58 seviyesinde bulunurken, tahmin bandı yüzde 26,00 ile yüzde 31,00 arasında yer almıştı.

2027 yıl sonuna ilişkin tahminde bulunan 8 ekonomistin median enflasyon beklentisi yüzde 22,00'den yüzde 22,25'e yükseldi.

Buna karşın tahmin aralığının yüzde

20,00-yüzde 28,90 bandından yüzde 18,10-yüzde 26,20 aralığına gerilemesi, beklenti dağılımında aşağı yönlü bir kaymaya işaret etti.

Ekonomistlerin 12 ay sonrasına ilişkin TÜFE tahmini ise yüzde 24,85 artış yönünde oldu.

TÜFE C Endeksi'nin 2026 sonunda yüzde 28,40, 2027 sonunda ise yüzde 24,00 seviyesinde gerçekleşmesi bekleniyor. Bir önceki ankette söz konusu tahminler sırasıyla yüzde 28,00 ve yüzde 22,00 olarak açıklanmıştı.

Ankete katılan 14 analistin 2026 yıl sonuna ilişkin dolar/TL beklentisi değişmeyerek 51,80 seviyesinde kaldı.

Yıl sonu için en yüksek tahmin 52,40, en düşük tahmin ise 50,00 olarak kaydedildi. Bir önceki ankette beklenti aralığı 50,00 ile 54,40 seviyeleri arasında bulunuyordu.

Ekonomistlerin 12 ay sonrasına ilişkin dolar/TL tahmini 55,60 olarak hesaplandı.

2027 yıl sonu dolar/TL beklentisine ilişkin soruyu yanıtlayan 6 ekonomistin median tahmini ise 60,85 oldu. Bir önceki anket döneminde bu beklenti 61,00 seviyesinde gerçekleşmişti. cumhuriyet



**Gaziantep Ticaret Borsası Haziran Ayı Olağan Meclis Toplantısı yapıldı**

## Üretici, tüccar ve sanayiciyi ortak paydada buluşturuyor

Toplantıda; küresel ve bölgesel ekonomik gelişmeler, hasat sezonuna ilişkin değerlendirmeler, enerji ve lojistik piyasalarındaki son durum, hububat ve pamuk üretimine yönelik güncel veriler ile Gaziantep ekonomisindeki gelişmeler ele alındı.

Toplantıda konuşan GTB Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Akıncı ise borsa tarafından yürütülen çalışmalar ve yeni dönem faaliyetleri hakkında meclis üyelerine bilgi verdi. Tarımsal ticaret altyapısını güçlendirmeye yönelik projelerin kararlılıkla sürdürüldüğünü aktaran Akıncı, üretici, tüccar ve sanayiciyi ortak paydada buluşturan çalışmaların sektörün gelişimine önemli katkılar sunduğunu ifade etti.

GTB'nin kurucu ortakları arasında yer aldığı Akdeniz Ürün Piyasası Aracı Kurumu (Akdeniz ÜPAK) bünyesinde yürütülen çalışmalara da

değinen Akıncı, yeni hasat sezonu öncesinde ürün piyasalarının daha etkin işleme, Elektronik Ürün Senedi (ELÜS) piyasasının geliştirilmesi ve lisanslı depoculuk sisteminin güçlendirilmesine yönelik önemli çalışmalar yürütüldüğünü söyledi.

Akdeniz ÜPAK'ın, ürün ticaretinin daha güvenilir, şeffaf ve etkin bir yapıya kavuşmasına katkı sağlayan önemli bir kuruluş olduğuna işaret eden Akıncı, üretici, tüccar ve yatırımcıların ürün piyasalarına daha kolay ve güvenli erişebilmesi için çalışmaların kararlılıkla sürdürüldüğünü dile getirdi.

**KURUCULARI:** Osman TUZCU  
Aykut TUZCU



Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946

Yıl:80 Sayı : 23.016

26 HAZİRAN 2026 CUMA

(Yerel Gazete)

**İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü**

Nurgün BALCIOĞLU

**Hukuk Danışmanı**

Av. Siddik Emrah YILMAZ

**Yayın Türü**

Yerel Süreli Yayın

**UETS Adresi:** 15513-15569-70521

**Yönetim Yeri**

Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi

No:6/1

Tel: 0342 215 42 59

**Basım Yeri**

Ekspres Gazetesi Tesisleri

Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak

Şahinbey/GAZİANTEP

**Dağıtım**

Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanları TGC üyesidir.

www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com

Bu gazete Basın Meslek İlkelerine uymaya söz vermiştir.

## NÖBETÇİ ECZANELER

**ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER**  
**BOZDOĞANLAR ŞİHCAŖ HALK ECZANESİ**  
Kılıçođlu Mah.No:40 (Yavuzlar Sađlık Ocađı Karşısı, Yavuzlar Uzak Çatşı Pazar Karşısı) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0505 224 03 56  
**Ü. ÖZDEN ECZANESİ**  
75.YIL MAH. 140. CAD. 86052. SOK. NO:11 (YEŞİLEVLER CAMİ YANI, ALLEBEN ROTARY SAĐLIK OCAĐI KARŞISI) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0342-360 55 25  
**ŞULE (ŞAHİNBEY)**  
Perilikaya mahallesi 98105 nolu sokak no :4C ( ABDÜLKADİR YÜKSEL DEVLET HASTANESİ ACILI YANI ) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0501 177 05 02  
**KEREM ECZANESİ**  
Binevler Mahallesi Üniversite Bulvarı No:156/F (Akademi Hastanesi Yanı) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0342 225 26 26  
**GÖKSU ECZANESİ**  
Akkent Mahallesi Günsev 1 Sitesi A Blok 400 Nolu Cadde No:64A/H ( Akkent Ezogelin Emlak yanı, Akkent Opet Petrol hizasında 200 metre geride) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 05419734492  
**NARİN ECZANESİ**  
Yeditepe Mahallesi Adnan Menderes Bulvarı No: 89/A (Özel Defa Life Hastanesi çaprazı, Özgecan Yüzme Havuz yukarısı, Erdem Koleji yakını, 13. Noter yanı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 999 12 20  
**ZUHAL CENGİZ ECZANESİ**  
GAZİANTEP ÜNİVERSİTE HASTANESİ  
**POLİKLİNİKLER KARŞISI 15 Temmuz Mahallesi 148255 Nolu Cadde No:6/F / ŞAHİNBEY**  
Telefon : 0536 770 87 00  
**YAVUZ ECZANESİ**

Karataş Mahallesi 103418 Nolu Cadde No: 20/A-107,108,109 (Barbaros Ersaatçı Cami Arkası-Bađlarbaşı Sađlık Ocađı Karşısı) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0342 343 20 30  
**ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER**  
**MÜGE ECZANESİ (ŞEHİTKAMİL)**  
Medical Park Hastanesi Acil Karşısı / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0342 324 36 16  
**OKYAY ECZANE**  
Deđirmişem Mahallesi Ali Fuat Cebesoy Bulvarı (kalyon kavşađı-çetinkaya arası) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0342 408 63 82  
**B. YEŞİM ECZANESİ**  
Batikent Mh..Sehriban Özbiçer Sađ. Ocađı .(Batikent Market Oli civarı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0342 341 0619  
**ÖZBAYDAR ECZANESİ**  
Fevzi Çakmak Bul. No:38/C(25 Aralık Devlet Hastanesi Acil Karşısı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0 342 336 55 32  
**TABAKHANE VAHDET ECZANESİ**  
Çakmak Mh.Köprü Sk.No:5/B (14 Şehit Anıtı Karşısı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0342 324 10 25  
**CEREN ECZANESİ**  
Pirsultan Mahallesi 59088 Nolu Sokak No.10A (Şehitkamil Devlet Hastanesi Poliklinik Kapısı Karşısı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0533 351 52 08  
**SEMİH ECZANESİ**  
Gazikent Burak Mahallesi 06056 Nolu Sokak Şehit Aytaç Baran SP Altı. No:3 Dükkan 2 (MİL Unlu Mamülleri Arkası) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0533 399 53 32

## GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126

### RESMİ DAİRELER

Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66

### ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER

Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60

### ULAŞIM

HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



## 40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

28 EKİM 1986

# 7 telefon santrali ve 3 okul açıldı

**Emine ve Mustafa Humanızlı Ortaokulu 70 milyon liraya mal oldu, bunun 40 milyon lirasını Mustafa Humanızlı verdi. Kilis'te de Halıcılık Okulu açıldı.**

Devlet Bakanı ve Hükümet Sözcüsü Hasan Celal Güzel ilimizde kaldığı dört günlük ziyaret sırasında yoğun bir programı izledi. İlçe ve köylerde yedi otomatik telefon santrali ve üç okulu hizmete açtı.

Perşembe günü şehrimize gelen Güzel, üç günde tüm ilçeleri, köy ve kasabaları gezerek bazı tesisleri hizmete açtı. Cuma günü Oğuzeli, Nizip, Yavuzeli ve Araban ilçelerini dolaşan Güzel, üç otomatik telefon santralini hizmete açtı.

Cumartesi günü Kilis ve İslahiye ilçelerini dolaşan Güzel, 100 milyon liraya mal olan ve 317 kayıtlı öğrencisi bulunan Kilis Halıcılık Okulunu hizmete açtı. Açılış sırasında konuşan Güzel, okulun açılması ile Kilis'in gelişmesinde bir temel taş daha konduğunu belirterek: "Yapılacak olan Seve Barajı bizim eserimiz olacaktır. Böylece su sorununuz da çözülecektir" dedi.

"Milletimiz laf üretene hizmet üretene birbirinden ayıracaktır" diyen Güzel, Kilis Kız öğretmen Okulunun Meslek Yüksek Okulu olacağını, öğrenciler için pansiyon yapılacağını belirtti. Kilis el sanatlarının geliştiğini söyleyen Güzel: "Siyasi vaatlerden gerçeğe döndüğümüz bu günlerde fikir ayrımı yapmadan hizmet için el

birliği yapmaya davet ediyorum" diye diğer partilileri de birlikte çalışmaya çağırdı.

Halıcılık okulunun açılışında konuşan Vali Abdülkadir Aksu ise, Makina Kimya Endüstrisi tarafından şişe cam fabrikası olarak yapılan fakat, yıllarca boş kalan binanın kendisini rahatsız ettiğini belirterek: "Hükümetimizin aldığı önlemlerle Kilis'in ticaret hayatı birlikte otomatik santrale kavuşan ikinci köyümüz oldu. Sakcağözü kasabasının 250 abonelik, 53 milyon liraya mal olan santralini hizmete açarak şehre döndü. Kültür ve Turizm Müdürlüğü'nün Türk Sanat Müziği Konserini izleyen Güzel, Anadolu Basın Birliğini ve Gazeteciler Cemiyetini ziyaret etti.

Bakan Güzel, daha sonra İslahiye İlçesi Aydınöğlü köyünün 500 abonelik otomatik telefon santralini hizmete açtı. Şatırhüyük köyüne hareket etti ve 250 abonelik santrali açtı. Şatırhüyük, Aydınöğlü ile birlikte otomatik santrale kavuşan ikinci köyümüz oldu. Sakcağözü kasabasının 250 abonelik, 53 milyon liraya mal olan santralini hizmete açarak şehre döndü. Kültür ve Turizm Müdürlüğü'nün Türk Sanat Müziği Konserini izleyen Güzel, Anadolu Basın Birliğini ve Gazeteciler Cemiyetini ziyaret etti.

Pazar günü Burç Bucağının telefon santralini hizmete sokan Güzel, Emine ve Mustafa Humanızlı Ortaokulunun açılışını yaptı. Açılış sırasında bir konuşma yapan Güzel,

Türkiye'de okuma - yazma oranının yüzde doksana çıktığını, iki binli yıllar da bunun yüzde 100'e ulaşmasını amaçladıklarını belirterek: "Cumhurbaşkanı Kenan Evren'in başlattığı ve Başbakanın desteklediği "Kendi okulunu kendin yap, başkası için de okul yap" kampanyasına bir okul daha ekliyoruz" dedi.

Karşıyaka'da yapılmış olan üç katlı okul 20 dershaneden meydana geliyor. Bin 500 öğrenci kapasiteli okul 70 milyon liraya mal oldu. Paranın 40 milyonunu Mustafa Humanızlı finanse etti. Okulu yaptıran Emine ve Mustafa Humanızlı'ya Devlet Bakanı Güzel tarafından şükran plaketi verildi. Daha sonra Güzel, Mehmet Küçükparmak İlkokulunun açılışını yaptı. 30 milyon liradan fazla paraya mal olan okul altı derslik ve üstüne bir kat daha çıkmaya müsait.

Güzel, yaptığı konuşmada: "Gaziantep'imiz eğitim ve kültür bakımından övülmeye değer bir seviyeye ulaşmıştır. İftiharla ilan ediyorum. Okul yaptırma kampanyasına en başta" dedi. Küçükparmak'a şükran plaketi veren Güzel, süratle havaalanına hareket etti ve geldiği THY'ye ait Samsun Uçağı ile Ankara'ya döndü.

# Mehmet Küçükparmak İlkokulu açıldı

**Devlet Bakanı Hasan Celal Güzel iki okulun da kurdelasını keserken mutlu idi. Tören yerine gelen halk da mutlu idi. Karşıyaka'da yapılan Mustafa Humanızlı ortaokulunun açılışını yapan Devlet Bakanı Hasan Celal Güzel saat 11.45 de Şehreküstü'deki Mehmet Küçükparmak okulunu açmaya geldi.**

Gaziantep milletvekili Ata Aksu, Vali, Belediye başkanı ve Milli Eğitim müdürünün bulunduğu törende öğrenci, seyirci ve misafirlerin hep bir ağızdan söyledikleri İstiklal marşından sonra ilk konuşmayı milli eğitim müdürü yaptı, Mehmet Küçükparmağa teşekkür etti. Diğer vatandaşlarında okul yaptırma seferberliğine katılmasını diletti. Okul bahçesine konulan sandalyelere misafirler ve çocuk çocuk bütün Küçükparmak ailesi dolmuştu. Ailelerinin en mutlu gününü yaşıyorlardı, Mehmet Küçükparmak da kısa ve güzel bir konuşma yaptı. (Bu konuşma diğer sütunlarımızda) Okul öğrencilerinden bir kız bir erkek Mehmet

Küçükparmağın elini öperek kendisine bir buket çiçek verdiler. Bundan sonra folklor ekibi bir gösteri yaptı. Vali Aksu konuşmasında Mehmet Küçükparmağı överek kendisine teşekkür etti, şükranlarını bildirdi. Diğer Gaziantep'li de bu kampanyaya katılmaya davet etti. Bakan Hasan Celal Güzel'in de konuşmasından sonra okul öğrencilerinden bir gurup Allahuekber Allahuekber diye tekbir getirdiler. Bir kurban kesildi. Daha sonra da Bakan "hayırlı olsun" sözleri ile kurdelayı kesti ve Mehmet Küçükparmak ilkokulu öğretime açıldı.

# Belediye bütçesi 16 milyar 302 milyon 510 bin lira olarak belirlendi

Gaziantep Belediyesinin 1987 bütçesinin ya tırım ağırlıklı bir bütçe olduğu açıklandı. Komisyonca 16 milyar 302 milyon 510 bin lira olarak belirlenen bütçe içinde yatırıma ayrılan pay, 4 milyar 424 milyon 821 bin lira olarak belirlendi. Buna göre 1986 bütçesine oranla, genel bütçe içinde yatırıma ayrılan pay, 4 milyar 424 milyon 821 bin lira olarak belirlendi. Buna göre 1986 bütçesine oranla, genel bütçe içinde yatırıma ayrılan pay yüzde 19.10 iken, bu yılki bütçe için de bu oran 27.20 oldu. Yatırım harcamalarında artış

kaydedilirken, geçen yılın bütçesine göre cari harcamalarda yüzde 3, sermaye teşkili ve transfer harcamalarında yüzde 5'lik düşüş kaydedildi. 1987 bütçesi içinde cari harcamalar için 9 milyar 844 milyon 705 bin lira, sermaye teşkili ve transfer harcamaları için de 2 milyar 030 milyon lira ayrıldı. Geçen yılın mali bütçesinde cari harcamalara 6 milyar 715 milyon 048 bin lira, sermaye teşekkülü ve transfer harcamalarına ise 1 milyar 914 milyon 034 bin lira ayrılmıştı.



## 20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

19 AĞUSTOS 2006

**Ağzı olan konuşuyor!..**

# Fabrikalar, OSB'ler yerine köylerin arasına kurulmalıymış

**İl Genel Meclis Başkanı Mehmet Çetin, yapılan köy yollarını göstermek için düzenlediği gezide, ilginç açıklamalarda bulundu. Organize Sanayi Bölgeleri'ne karşı olduğunu belirten Çetin, Gaziantep'te ithalat ve ihracat yapan fabrikaların bir bölgede toplanmasının yanlış olduğu şeklinde ilginç bir görüş ileri sürdü.**

## SSK'lıların yüzde 44'ü asgari ücretli

SSK'ya kayıtlı toplam 6 milyon 918 bin 605 sigortalının yüzde 44'üne denk gelen 3 milyon 42 bin 396'sının ücreti SSK'ya asgari ücret üzerinden bildirildi.

SSK'ya kayıtlı toplam 6 milyon 918 bin sigortalının yüzde 44'üne denk gelen 3 milyon 42 bininin asgari ücret düzeyinde ücret aldığı belirlendi.

SSK, 2005 yılı eylül ayı aylık prim ve hizmet belgelerinden düzenlenen kazançların sektörler, cinsiyet ve prim ödeme gün sayılarına göre dağılımını açıkladı. Buna göre, Türkiye'de 2005 yılı eylül ayı itibarıyla SSK'ya kayıtlı olarak istihdam edilenlerin sayısı bir önceki yıla göre yüzde 11.9 oranında artarak 6 milyon 918 bin 605'e ulaştı.

Çalışanların yüzde 44'üne denk gelen 3 milyon 42 bin 396'sının primlerinin asgari ücret üzerinden bildirildi. 2004 yılında primleri tavan üzerinden yatırıldığı belirlendi. 2004 yılında ise istihdam edilen toplam 6 milyon 181 bin 251 kişinin yüzde 43.6'sına denk gelen 2 milyon 696 bin 627'sinin primlerinin asgari ücret üzerinden yatırıldığı belirlendi. 2004 yılında primleri tavadan yatırılanların toplam oranı yine yüzde 3.4'lük oranla 208 bin 109 kişi olarak belirlenmişti.

Çetin, "Belli bir bölge yerine fabrikalar, birkaç köyün arasına kurulsu daha iyi olur. Böylelikle kırsal kesimde oturan köylülerimize de iş istihdamı sağlanmış olur" şeklinde akla mantığa, bilime ve çevreyi koruma mantığına aykırı bir açıklama yaptı.

"Köyler kaldırılmak" KÖY-DES Projesi kapsamında basın mensupları ile birlikte Şehitkamil ve Şahinbey İlçeleri'ne bağlı köylerde yapılan yol çalışmalarını konuşunda düzenlenen gezide konuşan İl Genel Meclis Başkanı Mehmet Çetin, Organize Sanayi Bölgesinin bir çatı altında toplanmasını doğru bulmadığını belirtti. Fabrikaların bu bölgede bir arada bulunmasına anlam veremediğini kaydeden Çetin, işadamlarına seslenerek; "Bu fabrikalar birkaç köyün arasına kurulsu daha, iyi olur. Bu sayede köylerimizdeki işsizlik oranı azalır, hem de iş istihdamı sağlanmış olur. Böylece köylerimiz kalkar" dedi.

"Yolsuz köyümüz yok" Önümüzdeki yıl altıyapı değil, köylerin kalkınmasına yönelik çalışmalar yapacaklarının altını çizen Çetin, "21. Asırda yol ve su ile değil kalkınma ile uğraşmamız gerek. KÖY-DES projesi çerçevesinde yolsuz ve susuz köy kalmaması noktasında çalışmalar yaptık. Bunun sonucunda Gaziantep'te 870 kilometre yol yapımı planlanmaktadır. Şu ana kadar 500 kilometresi yapılmış olup, 15 Eylül tarihine kadar

tamamlanması hedeflenmektedir. Şu anda ilde yolu olmayan köyümüz yoktur. Bu yollar, İl Özel idare araçları, personeli ve teknik ekibi ile yapılmış olup, kar amacı güdülmeyen için hem kaliteli hem de ucuz mal edilmiştir. Normalde ihale edilmiş olsa 870 kilo metrelik yol 33 milyon YTL tutardı. Ama kendi ekipmanımız ile yapıldığı için 17 milyon YTL'ye tamamlanacaktır. Yapılan tasarruf 16 milyon YTL'dir. Hedefimiz hizmeti ucuzla getirmek hem de kaliteli yapmak. Bunun yanı sıra yol çalışmalarımız bitince köy içlerindeki yolların malzemeli bakımı ve köy içlerinin temizlenmesi çalışmalarına başlanacaktır"

**Yardıma muhtaçlara ev desteği...** Önümüzdeki yıl faaliyet programına almayı düşündükleri "Kimsesizlere Ev Projesi kapsamında yardıma muhtaç vatandaşlara ev yaptırmayı düşündüklerini de sözlerine ekleyerek, "Kırsal kesimde oturan kimsesiz ve gariban köylülerimiz için ev projesi düşünüyoruz. 2007 faaliyet programına aldık. Projemizin, Plan Bütçe Komisyonundan geçmesi için elim izden geleni yapacağız. Bu çerçevede kimsesiz vatandaşlarımıza kum, çimento ve demir ihtiyaçlarını tahsis edeceğiz. Köy Hizmetleri de bizim bünyemize katıldı. Gerekli olan tüm imkanları seferber edeceğiz. Bu konu da muhtarlarımızla geniş bir çalışma yapıp, ihtiyaç sahibi olan kişileri belirleyeceğiz" diye konuştu.

# Üzüm üreticisinin durumu fındık üreticisinden daha kötü

**Ziraat Odası Başkanı Zihni Kepkep, Gaziantep'teki üzüm üreticisinin fındık üreticisinden "bin kat daha kötü durumda" olduğunu öne sürdü. Devletin Gaziantep'te yaptığı tek sanayi tesisi olan içki fabrikasının kapatılması sonrasında yörede üretilen üzümlerin pazarlanmasında sıkıntı yaşadığını belirtti.**

İçki fabrikası sayesinde devletin, yıllarca üzüm üreticisi için bir güvence olduğunu, bu güvence ve verilen destekler nedeniyle Gaziantep'te bağcılığın geliştiğini kaydeden Kepkep, "Fabrika kapatılırsa çiftçinin mağdur olacağını bağcılıktaki gelişmenin sektöre uğrayacağını herkese anlattık ama fabrikanın kapatılmasının önüne geçemedik" dedi.

Kepkep, bağcılık için ideal koşullara sahip bulunan Gaziantep'te, önlem alınmadığı takdirde birkaç yıla kadar bağcılığın sona erebileceğini savunarak, sözlerini şöyle sürdürdü: "Üretici hasat edeceği üzümünü Kilis'teki fabrikasına tuma götürmek mecburiyetinde bırakıldı. Ürününü özel sektöre ait bu fabrikaya satmak zorunda bırakılan üretici, ürün bedeli olarak avucuna konana razı olmak durumunda. Üretici ya kendisine önerilen bedeli razı olacak ya da üzümünü daldında kurumaya bırakacak. Rekabetin olmadığı bu koşullarda çiftçinin ürününü değer fiyatından satması olanaksız."

Kepkep, içki fabrikası kapatılarak Gaziantep'teki çiftçinin üzüm üretirek ekonomik kazanç elde etme olanağının elinden alındığı öne sürdü.

Üzüm üretiminin sürdürülebilmesi için üzüm fiyatlarının rekabetin var olduğu koşullarda oluşmasının zorunlu olduğuna dikkati çeken Kepkep, şunları anlattı: "Gaziantep'teki üzüm üreticisi fındık üreticisinden bin kat daha kötü durumda. Üzüm üreticisinin mağduriyetinin önüne geçilmesi için geç kalınmış olmakla birlikte zaman tükenmiş değil. Gaziantep'te üzüm işleme tesisi kuracak girişimciye devlet destek olursa sıkıntı giderilebilir. Türkiye ihtiyacını gidermek için alkol ithal eden bir ülke. Yani Türkiye'nin üzüme, üzüm üreticisinin de para kazanmaya ihtiyacı var."

Bu arada, Mey Alkollü İçkiler Sanayi ve Ticaret A.Ş.'ye ait Kilis Suma Fabrikası, ya üzüm alımlarına 21 Ağustos'ta başlayacak. Fabrika yetkilileri, 2006 yılı yaş üzüm alım kampanyasına ilişkin Kilis ve Gaziantep'teki üzüm üreticilerini bilgilendirdiklerini, üreticilere ürünlerini fabrikaya getirecekleri gün için sıra verdiklerini belirtti. Bir kilogram yaş üzüme karşılık üreticiye ödeyecekleri önümüzdeki bedelin günlerde belirleneceğini ifade eden yetkililer, günde 380-400 ton yaş üzüm satın almayı hedeflediklerini bildirdi.

## KRİPTO VARLIKLARIN HACZI (I)



Av. Dr. Hakan Gencer

Oysa bugün gelinen noktada, tartışmanın merkezi artık "kripto varlık haczedilebilir mi?" sorusu olmayıp daha çok "hangi kripto varlığa, hangi prosedürle ve hangi ülke hukukunun yardımıyla ulaşılabilir?" sorusu olmaya başlamıştır. Özellikle 2024 yılında Sermaye Piyasası Kanunu'nda yapılan değişiklikler sonrasında, merkezi platformlar ve saklama kuruluşları nezdindeki kripto varlıkların hukukun görünürlüğü ve kayıtlanabilirliği arttıkça, haczedilebilirlik tartışması da daha somut bir zemine oturmuştur.

Borçlunun kural olarak tüm malvarlığı haczedilebilir. Haczedilemezlik ise istisnai bir durumdur. Bir mal veya hakkın haczedilemeyeceğini söyleyebilmek için ortada bir kanun hükmünün bulunması ya da kişilik hakları gibi değerler maddi hukuk anlamında devredilemez ve paraya çevrilemez olduğunun ortaya konulması gerekir. Kripto varlıklar bakımından bugün Türk hukukunda böyle genel bir haczedilemezlik normu mevcut değildir. Bu sebeple, sadece "yeni teknoloji" veya "dijital varlık" olmaları, onları otomatik olarak haczin dışında bırakmaz.

Kripto varlıkların haczi bakımından en önemli eşik, bu yıl öğrencilere anlatacağım, 7518 sayılı Kanun ile 6362 sayılı Sermaye Piyasası Kanununa eklenen 35/B ve 35/C maddeleri olmuştur. Bu düzenlemeler yalnızca kripto varlık hizmet sağlayıcılarının hukukî statüsünü tanımlamakla kalmamış, aynı zamanda müşteri varlıklarının nasıl saklanacağı, kayıtların nasıl tutulacağı ve sistemin nasıl işleyeceği konusunda temel kuralları da belirlemiştir. Özellikle müşteri kripto varlık transferlerinin gerçekleştirildiği cüzdanlara ve fon hareketlerine ilişkin kayıtların güvenli, erişilebilir ve takip edilebilir şekilde tutulması zorunluluğu, icra hukuku bakımından son derece önemlidir.

Çünkü cebri icra pratiği, büyük ölçüde görünürlük ve kayıt üzerinden işler. Banka hesabı niçin kolay haczedilir? Çünkü hesap vardır, kayıt vardır, üçüncü kişi bellidir ve hesapta ne kadar para bulunduğu sorulabilir. Aynı şekilde, bundan sonra merkezi bir kripto varlık hizmet sağlayıcısı nezdinde tutulan müşteri varlığı da artık "sistemin içinde", kayıt altına alınmış ve izlenebilir bir yapıya bürünmüştür. Şu an için avukatlar, hukukçular için oldukça soyut olan kripto varlıklar, yavaş yavaş ete kemiğe bürünmeye ve daha anlaşılır olmaya başlamıştır. Düzenleme sonucunda merkezi platformlar nezdindeki kripto varlıklardaki en büyük avantajı, arada muhatap alınabilecek somut bir üçüncü kişinin bulunmaya başlamasıdır. Artık klasik icra hukuku mantığı büyük ölçüde burada da işlemeye başlamıştır. Alacaklı icra müdürlüğünden borçlunun üçüncü kişi nezdindeki hak, alacak ve malvarlığı değerleri üzerine haciz konulmasını ister, icra müdürlüğü ilgili platforma mükekkere yazar. İlgili platform da borçlu adına bir hesap veya varlık bulunuyorsa haciz gereğini yerine getirir, bulunmuyorsa olmadığının bildirir. Her şey bu kadar kolay gibi görünse de asıl sorunlardan bir tanesini, satış aşamasında kripto varlıkların kıymetlerinin takdiri satış süreçleri oluşturacaktır. Bu konuyu da bir sonraki yazımızda ele alacağız...

# Her çocuk sağlıklı büyüme, eğitim alma geleceğini şekillendirme hakkına sahip

## Toplumun tüm kesimlerinin ortak sorumluluk üstlenmesi gerekiyor

Çocuk yaşta evliliklerin önlenmesinde farkındalık çalışmalarının büyük önem taşıdığını söyleyen Gaziantep Aile Hekimliği Derneği Başkanı Dr. Gökhan Erdoğan "Her çocuk sağlıklı büyüme, eğitim alma ve geleceğini özgürce şekillendirme hakkına sahip. Çocuklarımızın çocukluklarını yaşayabilmeleri ve potansiyellerini gerçekleştirebilmeleri için toplumun tüm kesimlerinin ortak sorumluluk üstlenmesi gerekiyor" dedi.

## Erken yaşta gebelikler anne ve bebek sağlığı açısından önemli riskler taşıyor

Çocuk yaşta evliliklerin özellikle kız çocuklarının eğitim hayatından uzaklaşmasına, ekonomik bağımsızlıklarının kazanmalarının önünde engel oluşturmaya ve erken yaşta gebeliklere yol açabildiğine dikkat çeken Erdoğan,

"Erken yaşta gebelikler anne ve bebek sağlığı açısından önemli riskler taşıyor. Gebelik ve doğum komplikasyonlarının yanı sıra ruh sağlığı sorunları görülmeye sıklıkla da artılabiliyor" açıklamasını yaptı.

**Çocuk yaşta evlilikler halk sağlığı açısından önemli bir konu** Erdoğan, "Çocuk yaşta evlilikler yalnızca bir aile meselesi değil; aynı zamanda çocuk hakları, eğitim hakkı, toplumsal kalkınma ve halk sağlığı açısından ele alınması gereken önemli bir konu. Çocukların güvenli bir ortamda büyümeleri, eğitimlerini tamamlamaları ve geleceğe umutla bakabilmeleri temel bir hak" ifadelerini kullandı.

## Toplumda farkındalık oluşturmaya devam edeceğiz

Çocukların korunmasında ailelerin, öğretmenlerin, sağlık çalışanlarının, yerel yönetimlerin, kamu kurumlarının ve sivil toplum kuruluşlarının iş birliği içerisinde



hareket etmesinin gerekliliğine dikkat çeken Erdoğan, "Çocukların ihmal ve istismardan korunması, riskli durumların erken dönemde fark edilmesi ve gerekli destek mekanizmalarının etkin şekilde işletilmesi önemli. Gaziantep Aile Hekimleri Derneği olarak

çocuklarımızın fiziksel, ruhsal ve sosyal iyilik hallerinin korunmasına yönelik çalışmaları desteklemeye, çocuk haklarının savunulmasına katkı sunmaya ve toplumda farkındalık oluşturmaya devam edeceğiz" mesajını verdi. Haber Merkezi

## Anız yakmak hem geleceğimize hem de toprağımıza zarar veriyor



Yılmaz, "Anız yakmak hem tarım arazilerimize hem de çevremize zarar vermesinin yanı sıra toprağın verimliliği düşürür, yaşayan faydalı mikro organizmaları, solucanlar ve diğer canlılar büyük zarar görür. Anız yakmak doğanın dengesini bozar, tarımsal üretimi olumsuz anlamda etkiler" açıklamasını yaptı.

**Anız yakmak geçmişten gelen bir gelenek haline geldi** Anız yakmanın toprağın verimliliği yüzde 30 oranında düşürdüğünü kaydeden Yılmaz, "Anız yakmak konusunda çiftçilerin bilinçlendirilmesi lazım. Çünkü anız yakmak geçmişten gelen bir gelenek haline geldi. Halbuki günümüze modern tarım denilen bir sistem var. Bu sistem toprağı koruduğu gibi toprağın altında veya üstünde yaşayan hiçbir faydalı canlı hayvana zarar vermiyor. Bugün bir toprağın verimi düşüğünde eski haline gelmesi yılları buluyor. Küresel iklim krizinin yaşandığı böylesine bir dönemde bizim o kadar vaktimiz olmayabilir" şeklinde konuştu.

## Ateş yakılmamasını, sigara izmariti ve cam şişelerinin atılmamasını istiyoruz

Başkan Yılmaz, "Tüm uyarılara rağmen halen anız yakanlar var ise; bunlar hakkında da 2872 sayılı çevre kanunu kapsamında gerekli idari para cezalarının verilmesi lazım. Kolluk kuvvetleri ve yerel yönetimler, köy köy gezip denetimlerini artırmalı. Anız yakılmaması konusunda çiftçilerle toplantılar düzenlenmeli. Ayrıca bu sene yağış çok iyi oldu. Dolayısıyla yol kenarlarında veya tarlalara yakın alanlarda ot fazlalığı var. Havaların sıcak olmasıyla bu otlar kurudu, sadece bir kıvılcıma bakar. O yüzden vatandaşımızın bu konuda duyarlı olmasını kuru otların olduğu alanlarda ateş yakmamalarını, sigara izmariti ve cam şişelerini atmamalarını istiyoruz. Bir ateş bir çiftçinin bir yıllık emeğini bir çırpıda yok eder. Bunun örneğini yakın zamanda gördük" uyarısında bulundu. Haber Merkezi

## 3,6 milyon kayıtlı yabancıнын 2,3 milyonu Suriyeli

**3 milyon 632 bin yabancıнын yasal kalış hakkı var** Çiftçi, Türkiye'de yasal kalış hakkına sahip 3 milyon 632 bin 64 yabancı bulunduğunu belirterek, bu kişilerin 2 milyon 264 bin 983'ünün geçici koruma altındaki Suriyeliler olduğunu açıkladı.

2016-2026 yılları arasında 1 milyon 425 bin kişinin gönüllü, güvenli ve onurlu şekilde ülkesine döndüğünü ifade eden Çiftçi, düzensiz göç ve göçmen kaçakçılığınla mücadelede sınırlarda, şehirlerde ve "Mavi Vatan"da kararlılıkla sürdürüldüğünü söyledi. T24

## Antep'te intihar vakalarında rekor artış

**Son 7 yılda ülke genelinde intihar edenlerin sayısı yükseldi** Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 2025 yılı ölüm ve ölüm nedeni istatistiklerini kamuoyuna duyurdu. 2018 ile 2025 yıllarını kapsayan istatistiklerde Türkiye genelinde intihar edenlerin sayısının arttığı görüldü. 2018 yılında ülke genelinde intihar edenlerin sayısı 3 bin 342 olurken, bu rakam 7 yıllık süre zarfında bin 257 artarak 4 bin 599'a yükseldi.

**Kentte intihar edenlerin sayısındaki artış dikkat çekti** Ülke genelinde olduğu gibi Güneydoğu Anadolu Bölgesi'nin lokomotif illeri arasında yer alan ve 2 milyon 225 bin kişinin yaşamını sürdürdüğü Antep'te intihar edenlerin sayısındaki artış dikkat çekti. 2021 yılında sadece 56 kişinin intihar ettiği şehirde, bu rakam 2025

yılında 55 artarak 111'e yükseldi. **İntihar edenlerin 91'ini erkekler, 20'sini ise kadınlar oluşturdu** Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 2025 yılı ölüm ve ölüm nedeni istatistiklerini verilerine göre kentimizde 2025 yılında toplamda 111 kişi intihar ederek yaşamına son verdi. İntihar edenlerin 91'ini erkekler, 20'sini ise kadınlar oluşturdu. İntihar edenlerin intihar etme şekillerine bakıldığında 50 kişinin kendisini intihale ederek yaşamın son verdiği görüldü. 5 kişi kimyevi madde kullanarak intihar ederken, 6 kişi suya atılarak, 45 kişi ateşli silah kullanarak, 1 kişi kesici alet kullanarak 1 kişi, doğalgaz, tüpgaz ve benzeri kullanarak intihar edenlerin sayısı 6 kişiyi intiharı etme şekli ise diğer nedenlerden. Haber Merkezi

## 1 Temmuz'dan itibaren menülerde besin değeri ve kalori miktarı yazılacak

Tarım ve Orman Bakanlığı, gıda tüketiminde şeffaflığın artırılması amacıyla tüketiciyi bilgilendirme yönetmeliğinde değişiklik yaptı. Yeni düzenleme birlikte kafe ve restoranlarda müşterilere sunulan yiyecek ve içeceklerin besin değerleri, kalori miktarları ve içerik detayları açık şekilde paylaşılacak. Uygulamayla tüketicilerin halk sağlığı standartlarına uygun ve bilinçli gıda tüketimi yapmasının teşvik edilmesi hedefleniyor. Düzenleme kapsamında işletmeler, tüketicilere sundukları ürünlere ilişkin belirli bilgileri menülerinde bulundurmaya zorunda olacak. Buna göre menülerde; Ürünün temel bileşenleri ve hammaddeleri, Enerji (kalori) miktarı, Alerjen madde içerikleri,

Alkol veya domuz türevi bileşen içerip içermediğine ilişkin bilgiler, yer alacak. İşletmeler, zorunlu bilgileri müşterilerin kolaylıkla erişebileceği farklı yöntemlerle sunabilecek. Bu kapsamda basılı menüler, yazı tahtaları, broşürler ve dijital ekranlar kullanılacak. QR kod sistemi tercih eden işletmelerin ise müşterileri bu sisteme yönlendiren açık bilgilendirmelere menülerinde yer vermesi gerekecek. Tarım ve Orman Bakanlığı, sektörün yeni sisteme uyum sağlayabilmesi amacıyla işletme büyüklüklerine göre kademe bir geçiş takvimi oluşturdu. Buna göre ulusal zincir restoranların düzenlemeye uyum sağlaması için son tarih 1 Temmuz 2026 olarak belirlendi. cumhuriyet

# Devlet yükümlülükleri eksiksiz yerine getirmek zorundadır



Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası Gaziantep Şubesi, 'Engelli bireylerin onurunu, güvenliğini ve haklarını korumak hepimizin sorumluluğu' ifadelerini kullandı. **Habersiz ve bağımsız denetimler artırılmalı** Konuyla ilgili açıklama yapan Şube Başkanı Yılmaz Sucu, "Devletin yükümlülükleri eksiksiz yerine getirmesi gerekiyor. Bu doğrultuda; habersiz ve bağımsız denetimler

artırılmalı, şikâyet ve ihlal mekanizmaları şeffaf hale getirilmeli" dedi. **Benzer olayların tekrar yaşanmaması için gerekli önlemlerin alınması zorunlu** 'Ne yazık ki son yıllarda engelli ve yaşlı bakım hizmeti veren çeşitli kuruluşlarda benzer olaylar yaşanmış' diyen Sucu, bu durumun, yalnızca bireysel suçlarla açıklanamayacak kadar ciddi ve yapısal bir soruna işaret ettiğini belirtti. "Personel yetersizliği,

denetim eksiklikleri, ağır çalışma koşulları ve hizmetlerin giderek ticari bir anlayışla yürütülmesi, bakım hizmetlerinin niteliğini olumsuz etkiliyor. Batman Şifa Bakım Merkezi'nde yaşananların tüm yönleriyle açığa çıkarılması, sorumluların adalete önünde hesap vermesi ve benzer olayların tekrar yaşanmaması için gerekli önlemlerin alınması zorunlu" şeklinde konuştu.

**İnsan hakları temelli, nitelikli ve erişilebilir bakım hizmetleri yaygınlaştırılmalı** Yayın yasakları ve bilgi kısıtlamalarının, kamuoyunun gerçekleri öğrenme hakkını engellemesine gerektiğini söyleyen ekleyen Sucu, "Türkiye'nin taraf olduğu Engelli Hakları Sözleşmesi, engelli bireylerin insan onuruna yakışır koşullarda yaşamalarını ve tüm haklardan eşit biçimde yararlanmalarını güvence altına alıyor. Ailelerin bakım

süreçlerini takip edebileceği sistemler oluşturulmalı, personellerin sayısı ve niteliği güçlendirilmeli, engelli hakları örgütleri denetim süreçlerine dahil edilmeli, insan hakları temelli, nitelikli ve erişilebilir bakım hizmetleri yaygınlaştırılmalı" çağrısında bulundu.

## Soruşturmanın kapsamlı şekilde yürütülmesi gerekiyor

Kamuoyuna yansıyan iddiaların bakım ve koruma altında bulunan engelli ve bakıma muhtaç bireylerin işkence, kötü muamele, taciz ve ihmale maruz bırakıldığı yönünde olduğunu kaydeden Sucu, "Daha önce yapılan şikâyetlerin dikkate alınmadığı, olayların örtbas edilmeye çalışıldığı iddiaları ise sürecin vahametini artırıyor. Gizlilik kararının kısmen kalkmasının ardından ortaya çıkan bilgi ve görüntüler, soruşturmanın kapsamlı şekilde yürütülmesi gerektiğini gösteriyor" açıklamasını yaptı. Haber Merkezi